# 진문용수구역 조사보고서

(위치 : 충청북도 진천군 문백면 외 3개읍면)

2014. 12

농림축산식품부 한국농어촌공사

# 진문구역 농어촌용수이용합리화계획

- 1. 용수구역 : 충청북도 진천군 문백면 외 3개읍면
- 2. 수자원부존량 : 117,179 천m³/년 (100%)
- 3. 수요량 : 40,686 천m³/년 (35%)
- 4. 공급량 : 28,788 천m³/년 (25%)
- 5. 부족량 : 11,898 천m³/년 (10%)
- 6. 개발계획수량: 702 천m³/년 (1%)
- 7. 미개발수량 : 11,196 천m³/년 (9%)

# 용수구역 계획 총괄

1 구역명 : 진문용수구역

② 목 적 : 농어촌소득증대 및 생활환경개선

③ 구 역: 충청북도 진천군 문백면 외 3개읍면

4 농어촌용수개발 및 공급계획

○ 총 괄

(단위:천m³/년)

ユㅂ	수자원 부존량	수요량	, ,	구 급 급	컁	부족량	개발 계획	
구 분	부존량	   上亚名	기설 시행중		소계	778	계획	
지표수	93,328						667	
지하수	23,851						35	
계	117,179	40,686	28,788		28,788	11,898	702	

#### ○ 수요/공급량

	구분	1	수요량		공급량	
	1 4		一一工立で	기설	시행중	소계
	논	면적(ha)	2,349	1,961	_	1,961
   농업용수	亡	수 량	28,689	23,479	_	23,479
5 H 5 T	밭	면적(ha)	738	_	_	_
	官	수 량	3,566	_	_	_
축산용수	축	산두수 (두)	125,514	74,161	-	74,161
국건중구	수 량		483	300	ı	300
생활용수	급	수인구(인)	25,881	17,153	_	17,153
7825丁		수 량	3,136	2,079	-	2,079
공업용수		면적(ha)	16	16	_	16
े चेठिं		수 량	551	551	_	551
환경용수	야	역면적(ha)	9,496	8,479	_	8,479
社分安丁 	수 량		4,261	2,379	_	2,379
기타용수		_	_	_	_	
합	계 (	수량)	40,686	28,788	_	28,788

#### ○ 개발계획수량

(단위:천m³/년)

구 분	계	저수지	양수장	취입보	집수 암거	관정	집수정
계	702		667			35	
신규	702		667			35	
보강							

## 5 사업비: 560,000 천원

○ 수 원 공 : 저수지 0개소, 양수장 1개소, 취입보 0개소

집수암거 0개소, 관정 1개소, 집수정 0개소

# 6 사업효과

○ 농업용수공급 : 62 ha, 702 천m³/년

- 논관개 : 62 ha, 702 천㎡/년

- 밭관개 : 0 ha, 0 천 m³/년

○ 축산용수공급: 0 천 m³/년

○ 생활용수공급: 0 천m³/년

○ 공업용수공급 : 0 천 m³/년

○ 환경용수공급 : 0 천m³/년

○ 기타용수공급 : 0 천m³/년

# 목 차

제1장 일반현황	
1. 위치	. 8
2. 교통	. 9
3. 지형지세	. 9
4. 행정구역	. 9
5. 지역특성	10
6. 토지, 진흥지역, 수리답 현황	12
제2장 수요·공급량	
1. 농어촌용수 수자원현황	
1-1 수자원 총량	12
1-2 수자원 부존량	
	14
2. 수요량	
2-1 농업용수(논, 밭)	16
2-2 축산용수	18
2-3 생활용수	19
2-4 공업용수	19
2-5 환경용수	20
3. 공급량	
3-1 기설 공급량 ···································	22
3-2 시행중 공급량	
4. 수급전망	SS

# 제3장 농어촌용수 개발계획

1. 개발계획	
1-1 농업용수(논, 밭)	5
1-2 축산, 생활, 공업용수	6
1-3 환경용수37	7
1-4 기타용수	7
2. 주요공사	
2-1 사업별 주요공사39	9
2-2 사업비45	5
(부 표>	
1. 토지이용현황4.	9
2. 인구현황52	1
3. 축산현황5.	3
4. 하천현황	5
5. 기설수리시설물 현황56	6

# 제1장 일반현황

#### 1. 위치

본 용수구역은 충청북도 중부에 위치한 지역으로 반경 40km내에 동쪽은 충청남도 천안시, 남쪽은 진천군 진천읍, 서쪽은 진천군 덕산면, 북쪽은경기도 안성시와 경계를 이루고 있으며, 행정구역은 충청북도 진천군 진천읍, 초평면, 문백면, 백곡면을 포함한 1도 1군 4개 읍·면의 지구로서 서울로부터 동남쪽 약 108km떨어져 있고 도청소재지인 청주에서는 약 30km에 위치하고 있다. 차령산맥이 북쪽으로부터 남쪽에 이르러 산악이 많고 동북부는 금강상류인 미호천이 광혜원면과 백곡면에서 시작하여 남쪽의 광활한 평야가 흐르고 있어 비옥한 곡창지대를 형성하고 있다.



<용수구역 위치도>

#### 2. 교통

본 용수구역의 교통은 서울~부산을 연결하는 경부고속도로가 남북으로 통과하고 중부고속도로가 연결되어 있으며, 청주~진천간 17번국도 및천안·병천~진천간 연결하는 21번국도, 성환·입장~진천간 연결하는 34번국도가 지구내 중심을 관통하고 있다. 도청소재지가 위치한 청주시와 진천군에는 시외버스가 매일 51회 운영하고 있으며 일반버스는 711번, 714번으로 20~60분간격으로 운행하고 있다. 이밖에 17, 21, 34호 국도가 타면 및 타군과 연결되어 있어 교통은 매우 양호한 편이다.

#### 3. 지형지세

본 용수구역의 동쪽은 증평군과 남쪽은 청주시, 북쪽은 안성시와 경계하며 환희산, 덕유산, 봉화산 등을 중심으로 고도 200~400m의 구릉지로되어 있고 북동부는 미호천의 지류인 백곡천유역에 넓은 평야가 전개되고있다. 백곡천 중류를 가로막은 저수지인 진천 저수지가 있어 수리에 편리하다. 남북으로 차령산맥이 가로질러 험준한 산악지대로 영동·영서로 갈라져 있고 영동에는 미호천, 영서에는 성암천이 흐르며 평야지는 극히 적고 계곡부가 많은 부분을 차지하고 있다.

### 4. 행정구역

본 용수구역에 걸쳐있는 진천군 행정구역은 1도 1군 4개읍·면 24개리로 구성된다.

도	시군	읍면	동·리	비고
계			24개법정리	
		진천읍	건송리, 교성리, 벽암리, 삼덕리, 성석리, 신정리, 원덕리, 읍내리, 장관리, 행정리	10개
충북	진천군	초평면	중석리	1개
8 4	선선 년	문백면	구곡리, 문덕리, 사양리, 장월리	4개
		백곡면	갈월리, 구수리, 대문리, 명암리, 사송리, 석현리, 성대리, 양백리, 용덕리	9개

#### 5. 지역특성

#### 가. 수자원

본 용수구역의 지배관측소는 천안관측소에 해당하며, 연평균 강수량이 1,245.1mm로 전국 평균 1,308.0mm('81~'10)보다 다소 적은 편이다.

#### <평균강수량 현황>

(단위:mm)

관측소	1월	2월	3월	4월	5월	6월	7월	8월	9월	10월	11월	12월	전년
천안	23.2	27.2	46.2	77.4	85.8	146.8	270.7	292.6	146.7	52.6	47.8	28.1	1245.1

#### 나. 산 업

본 지역은 서울과 부산을 연결하는 경부고속도로와 중부고속도로가 동서로 연결되어 문화교류의 교량역할을 하고 있다. 남으로 도청소재지가 위치한 청주시로 연결되어 도시생활권의 교량역할을 하고 있다. 동으로는 경기도 안성시와 연결되어 수도권과의 연결하는 거점지역으로 동서개발축의 내륙관문의 역할을 하고 있다.

진천읍은 인근 덕산 이월과 더불어 군내 뿐만 아니라 도내의 주요한 곡

창지대이다. 쌀이외 콩, 엽연초, 고추, 채소 등이 산출되고 있다.

초평면은 주요산물이 쌀이며 산록의 완사면에 마늘, 고추, 엽연초등이 재배되고 있다. 진천읍일원에는 농공단지를 조성하여 부지면적 57,734㎡, 입주업체 10개업체로 기업유치 및 지원에 적극적으로 나서고 있다.

문백면은 주요산물이 양질미와 구능지의 완사면을 이용한 연초 고추재 배와 낙농을 중심으로 가축 사육을 하고 있다.

백곡면은 미호천의 상류인 백곡천이 남동류하여 이 하천유역에 좁은 곡 저평야가 전개되어 있을 뿐 쌀생산량이 군내에서 가장 적다. 논농사대신 밭농사가 성하며 고추, 콩 등이 생산되며 완경사를 이용한 엽연초 재배가 성하다. 새마을 광역권 사업으로 85년에 갈원리의 소하천 1,380m를 정비하 였고 1990~1993년까지 구수, 양백간 8.5km의 도로 확·포장공사를 실시하 였다.

# 6. 토지, 진흥지역, 수리답현황

본 용수구역의 총 면적 12,858ha 중 농경지는 답 2,609ha, 전 762ha 이며, 진흥지역 1,872ha, 수리답 1,961ha로 형성되어있는 용수구역이다.

(단위:ha)

			경지면적		진흥		
행 정 구 역	토지면적	소계	답	전	지역	수리답	비고
계	12,858	3,370	2,608	762	1,872	1,961	
진천군 문백면	1,485	240	129	111	350	97	
진천군 백곡면	8,009	677	254	423	423	191	
진천군 진천읍	3,084	2,211	1,991	220	873	1,497	
진천군 초평면	280	242	234	8	226	176	

# 제2장 수요·공급량

# 1. 농어촌용수 수자원 현황

본 용수구역의 유역면적은 12,858ha이고 연평균 강수량은 1,245mm인 지역이며, 유출에 의한 수자원 현황은 다음과 같다.

#### <농어촌용수 수자원 현황>

	구 분	수자원량 (천m³/년)	비고
수자원 총량		160,082	
2 1 41	소계	117,179	
수자원 부존량	지표수	93,328	
1 6	지하수	23,851	

### 1-1 수자원 총량

본 용수구역의 관측소 연평균 강수량에 의한 수자원 총량은 다음과 같다.

#### <수자원 총량>

행정구역	관측소	연평균강수량 (mm)	면적 (ha)	수자원총량 (천m³/년)	비고
계		1,245	12,858	160,082	
진천군 문백면	천안	1,245	1,485	18,488	
진천군 백곡면	천안	1,245	8,009	99,712	
진천군 진천읍	천안	1,245	3,084	38,396	
진천군 초평면	천안	1,245	280	3,486	

#### 1-2 수자원 부존량

#### 가. 지표수 부존량

본 용수구역의 유역은 금강수계로 분류되며, 우리나라 평균 유출률을 적용하여 지표수 부존량을 계산하였으며 다음과 같다.

#### <지표수 부존량>

행정구역	수계	연평균강수량 (mm)	면적 (ha)	부존량 (천㎡/년)	비고
계			12,858	93,328	
진천군 문백면	금강	1,245	1,485	10,779	
진천군 백곡면	금강	1,245	8,009	58,132	
진천군 진천읍	금강	1,245	3,084	22,385	
진천군 초평면	금강	1,245	280	2,032	

#### 나. 지하수 부존량

지하수 함양량은 지하수관리기본계획의 유역별 지하수 함양량을 적용하 였으며 다음과 같다

평균함양률 = 추정함양량 / (유역면적 × 강우량)

#### <지하수 부존량(함양량)>

행정구역	관측소	면적 (ha)	평균강우량 (mm)	평균함양률 (%)	함양량 (천m³/년)	비고
계		12,858			23,851	
진천군 문백면	천안	1,485	1,245	15	2,755	
진천군 백곡면	천안	8,009	1,245	15	14,856	
진천군 진천읍	천안	3,084	1,245	15	5,721	
진천군 초평면	천안	280	1,245	15	519	

### 2. 수요량

본 용수구역의 농어촌용수 2024년 수요량은 총 40,686천 m³/년이며, 이 중에서 농업용수는 32,255천 m³/년, 축산용수는 483천 m³/년, 생활용수는 3,136천 m³/년, 공업용수는 551천 m³/년, 환경용수는 4,261천 m³/년, 기타용수는 0천 m³/년으로 추정하였다.

<수요량 총괄>

7 H	F) (A)	202	4년	ען די	
구 분	단위	급수대상	수요량	비고	
계			40,686		
농업용수	ha	3,087	32,255		
- 논	ha	2,349	28,689		
- 밭	ha	738	3,566		
축산용수	누	125,514	483		
생활용수	인	25,881	3,136		
공업용수	ha	16	551		
환경용수	ha	9,496	4,261		
기타용수			_		

### 2-1 농업용수(논, 밭)

#### 가. 경지면적 전망

경지면적 변화추이와 정부의 정책방향 및 지표를 기준으로 2024년 경지면적을 추정하였으며, 1985~2012년까지 년간 변화율에 의한 정율법을 적용하여 2024년 논면적을 예측하고, 밭면적은 2005년~2012년까지 최근 7년간 연평균 증가율을 적용하였다.

#### <경지면적(논) 전망>

(단위:ha)

행정구역 -	2012년 논면적			2024년 논면적			비고
	소계	수리답	천수답	소계	수리답	천수답	1 41-14
계	2,608	1,961	648	2,350	2,047	303	
진천군 문백면	129	97	32	117	102	15	
진천군 백곡면	254	191	63	229	199	30	
진천군 진천읍	1,991	1,497	495	1,793	1,562	231	
진천군 초평면	234	176	58	211	184	27	

#### <경지면적(밭) 전망>

(단위:ha)

	2012년 밭면적			2	. 적		
행정구역	소계	관개전 (밭기반)	비관개전 (일반밭)	소계	관개전 (밭기반)	비관개전 (일반밭)	비고
계	762	0	762	738	62	676	
진천군 문백면	111	0	111	107	9	98	
진천군 백곡면	423	0	423	409	34	375	
진천군 진천읍	220	0	220	214	18	196	
진천군 초평면	8	0	8	8	1	7	

# 나. 농업용수(논,밭) 수요량

논은 수리답과 천수답을 10년빈도 수리답화 하는데 필요한 수량, 밭은 관개전과 비관개전을 관개시설화 하는데 필요한 수요량을 산정하여, 논 28,689천m³/년, 밭 3,566천m³/년으로 추정하였다.

# <2024년 농업용수(논) 수요량>

(단위:ha, 천m³/년)

행정구역	면적			수요량			비고
	계	수리답	천수답	계	수리답	천수답	11 12
계	2,350	2,047	303	28,689	25,017	3,672	
진천군 문백면	117	102	15	1,427	1,244	183	
진천군 백곡면	229	199	30	2,798	2,440	358	
진천군 진천읍	1,793	1,562	231	21,890	19,088	2,802	
진천군 초평면	211	184	27	2,574	2,245	329	

#### <2024년 농업용수(밭) 수요량>

(단위:ha, 천m³/년)

	면적						
행정구역	계	받기반 (관개전)	일반밭 (비관개전)	계	받기반 (관개전)	일반밭 (비관개전)	비고
계	738	62	676	3,566	309	3,257	
진천군 문백면	107	9	98	516	44	472	
진천군 백곡면	409	34	375	1,978	173	1,805	
진천군 진천읍	214	18	196	1,034	89	945	
진천군 초평면	8	1	7	38	3	35	

#### 2-2 축산용수

본 용수구역의 2024년 축산두수 추정은 농업전망(2014)의 가축별 사육두수 변화전망을 적용하였으며, 축산용수는 가축두수당 물사용량인 양축용수와 가축가공용수를 더하여 산정하였다. 양축용수의 축종별 1일급수량은 한육우  $60\ell$ , 젖소  $150\ell$ , 돼지  $30\ell$ , 닭  $1\ell$ 를 적용하였으며, 가공용수는 양축용수의 15.6%를 적용하였다.

#### <축산용수 수요량>

-게 기		2012년		202	4년		
행정 구역	축종	현재두수	추정두수	수	요량 (천m³/년	1)	비고
		(두)	(두)	양축용수	가공용수	합계	
계	소계	123,594	125,514	418	65	483	
	한육우	2,623	2,367	52			
	젖소	1,029	908	50			
	돼지	25,925	25,673	281			
	닭	94,017	96,566	35			
진천군 문백면	소계	624	556	22	3	26	
	한육우	276	248	5			
	젖소	348	308	17			
	돼지						
	닭						
진천군 백곡면	소계	106,370	108,524	229	36	264	
	한육우	1,314	1,187	26			
	젖소	326	287	16			
	돼지	14,087	13,950	153			
	닭	90,643	93,100	34			
진천군 진천읍	소계	810	730	16	3	19	
	한육우	810	730	16			
	젖소						
	돼지						
	닭						
진천군 초평면	소계	15,790	15,704	151	24	175	
	한육우	223	202	4			
	젖소	355	313	17			
	돼지	11,838	11,723	128			
	닭	3,374	3,466	1			

#### 2-3 생활용수

농촌용수의 단위급수량은 농정지표(농업·농촌 및 식품산업 발전계획)의 성과지표(농촌인구의 비중 20%)를 고려하여 추정하였다.

본 농어촌지역에서 생활용수 보급률은 98% 급수토록 계획하였으며, 1 일1인당 급수 수량은 332  $\ell$  /일/인을 적용하였다.

#### <생활용수 수요량>

	2012년		2024년		
행정구역	농촌인구 (인)	농촌인구 (인)	급수인구 (인)	수요량 (천m³/년)	비고
계	22,279	26,410	25,881	3,136	
진천군 문백면	1,274	1,510	1,480	179	
진천군 백곡면	1,996	2,366	2,317	281	
진천군 진천읍	18,875	22,375	21,928	2,657	
진천군 초평면	134	159	156	19	

#### 2-4 공업용수

현재까지 조성중, 조성완료 공단 그리고 2024년까지 확정된 계획 공단 조성 면적에 제조업별 원단위 용수량의 평균값인 95㎡/ha/일을 곱하여 추정하였다.

#### <공업용수 수요량>

공단위치	공단구분	단지명	부지면적 (ha)	수요량 (천㎡/년)	비고
계			16	551	
진천군 문백면 문덕리	농공단지	문백전기전자농공단지	11	385	
진천군 진천읍 신정리	농공단지	진천농공단지	5	166	

#### 2-5 환경용수

환경용수는 저수지 하류하천의 건천화 방지와 주변 환경유지 및 보전을 위한 최소한의 용수를 확보하여 공급하는 수량으로 단위갈수량은 수계별 하천유지유량 평균값인 0.002885㎡/s/k㎡를 적용하고 농업용저수지에서 연간 180일을 공급하는 양으로 추정하였다.

#### <환경용수 수요량>

수원공명	위 치	유역면적 (ha)	수요량 (천㎡/년)	비고
계		9,496	4,261	
윗미력골	진천군 문백면 문덕리	18	8	
사양	진천군 문백면 사양리	140	63	
밤나무골	진천군 백곡면 사송리	26	12	
장골	진천군 백곡면 석현리	53	24	
적징이	진천군 백곡면 석현리	9	4	
성대	진천군 백곡면 성대리	346	155	
성터	진천군 백곡면 성대리	132	59	
오데골	진천군 백곡면 용덕리	160	72	
유곡	진천군 백곡면 용덕리	120	54	
백곡	진천군 진천읍 건송리	8,479	3,804	
원앙	진천군 진천읍 신정리	13	6	

#### 3. 공급량

본 농어촌지역에서 기개발하여 공급하고 있는 용수량은 28,788천㎡/년이고 시행중인 용수량은 0천㎡/년로서 총 공급량은 28.788천㎡/년이다.

기설 시설물별 현황은 저수지 11개소, 양수장 5개소, 양·배수장 0개소, 취입보 23개소. 집수암거 4개소, 관정 20개소로 총 63개소의 수원공이 있다.

시행중 시설물별 현황은 저수지 0개소, 양수장 0개소, 취입보 0개소, 집수암거 0개소, 관정 0개소, 집수정 0개소로 총 0개소의 수원공이 있다.

#### <기개발 현황(공급량)>

	구	분	기시행	시행중	합계	비고
합계		공급량	28,788	-	28,788	
	답	수혜면적	1,961	_	1,961	
	1	공급량	23,479	_	23,479	
농업용수	노이 0 스 기	수혜면적	_	_	_	
6 H 6 T	전	공급량	_	_	_	
소계	스케	수혜면적	1,961	_	1,961	
	조계	공급량	23,479	_	23,479	
- 축산용수	급	수대상(두)	74,161	_	74,161	
4.57		공급량	300	_	300	
생활용수	급	수인구(인)	17,153	_	17,153	
70 E 0 1		공급량	2,079	_	2,079	
공업용수	부	지면적(ha)	16	_	16	
о н <del>о</del> 1		공급량	551	_	551	
환경용수	유역면적(ha)		8,479	_	8,479	
2001	공급량		2,379	_	2,379	
기타용수		공급량	_	_	_	

#### 3-1 기설 공급량

본 농어촌용수구역의 기설 공급량은 행정구역별로 조사 및 추정하였으며, 총 공급량은 28,788천m³/년으로 나타났다.

#### 가. 농업용수(논,밭)

본 용수구역은 총 답면적 2,608ha 중 1,961ha가 수리답으로 수리답율은 75.2%이며, 밭기반면적은 전체 밭면적 762ha 중 0ha로 밭기반 정비율은 0.0%이다.

#### <농업용수 공급현황-논>

행정구역	논면적 (ha)	수혜면적 (ha)	공급량 (천m³/년)	수리답율 (%)	비고
계	2,608	1,961	23,479	75.2	
진천군 문백면	129	97	1,130	75.2	
진천군 백곡면	254	191	2,098	75.2	
진천군 진천읍	1,991	1,497	18,120	75.2	
진천군 초평면	234	176	2,131	75.2	

#### <농업용수 공급현황-밭>

행정구역	밭면적 (ha)	밭기반 면적(ha)	공급량 (천m³/년)	받기반정비율 (%)	비고
계	762	0	0	0	
진천군 문백면	111	0	0	0	
진천군 백곡면	423	0	0	0	
진천군 진천읍	220	0	0	0	
진천군 초평면	8	0	0	0	

### 나. 축산용수

축산용수는 축산농가 개별적으로 시설관정 및 하천수 이용을 위한 한시적 시설이용이 대부분이며, 2012년의 축산용수 공급현황은 다음과 같다.

### <축산용수 공급현황>

행정구역	축종	현재두수 (두)	공급량(가공용수포함) (천㎡/년)	비고
계	소계	74,161	300	
	한육우	1,576	34	
	젖소	617	34	
	돼지	15,555	170	
	닭	56,413	21	
진천군 문백면	소계	372	17	
	한육우	164	4	
	젖소	208	11	
	돼지	0	0	
	닭	0	0	
진천군 백곡면	소계	63,825	162	
	한육우	788	17	
	젖소	196	11	
	돼지	8,452	93	
	닭	54,389	20	
진천군 진천읍	소계	490	12	
	한육우	490	11	
	젖소	0	0	
	돼지	0	0	
	닭	0	0	
진천군 초평면	소계	9,474	108	
	한육우	134	3	
	젖소	213	12	
	돼지	7,103	78	
	닭	2,024	1	

### 다. 생활용수

본 용수구역의 생활용수는 광역 및 지방상수도, 마을상수도 등의 공 급시설에서 공급하고 있다.

#### <생활용수 공급현황>

행정구역	농촌인구 (인)	급수인구 (인)	공급량 (천m³/년)	비고
계	22,279	17,153	2,078	
진천군 문백면	1,274	981	119	
진천군 백곡면	1,996	1,536	186	
진천군 진천읍	18,875	14,533	1,761	
진천군 초평면	134	103	13	

#### 라. 공업용수

본 용수구역의 산업단지, 농공단지 및 기타공단에 공급되는 공업용수 현황은 다음과 같다.

### <공업용수 이용현황>

공단위치	공단구분	단지명	공급량 (천m³/년)	비고
계			551	
진천군 문백면 문덕리	농공단지	문백전기전자농공단지	385	
진천군 진천읍 신정리	농공단지	진천농공단지	166	

# 마. 환경용수

본 용수구역내 환경용수 공급현황은 다음과 같다.

# <환경용수 공급현황>

수원공명	위치	유역면적 (ha)	공급량 (천m³/년)	비고
계		8,479	2,379	
백곡	진천군 진천읍 건송리	8,479	2,379	

### 3-2 시행중 공급량

본 용수구역의 시행중 공급량은 수리시설별로 조사하였으며, 총 공급량은 0 천m³/년으로 나타났다.

#### <시행중 공급량(용수별)>

(단위:천m³/년)

구분		농업용수		축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경	기타 용수	합계
丁正	답	전	소계	용수	용수	용수	용수	용수	엽계
계			해	당	없	유			
지표수									
지하수									

#### <시행중 공급량(시설별)>

구분	저수지	양수장	취입보	집수암거	관정	집수정	합계
계		해	당	없	승		
지표수							
지하수							

# 가. 저수지

				수원공						농업용수										축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수		시설제원		
사 업	지 구				위	치		유역 면적	종 급 수	۲.Al	개발		논		I		빝			급	급	공	방	급	저	]당	0.7	비고
명	명	코드 번호	명칭 -	시도	시군구	읍면동	리	(ha)	량	농업 급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급량	류 량	수 량	길이 (m)	높이 (m)	유효 저수량	
						해				당				없				음										
																												$\vdash$
																												Н
																												$\prod$

# 나. 양수장

				수원공	7.									농업용	}수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수		시설제원		
사 업	지 구				위	회		유역 면적	총 급 수		개발		1	=			ì	ù·		급	급	공	방	급	#1 # W1		펌프	비 고
명	명	코드 번호	명칭	시도	시군구	읍면동	리	- (ha)	량	농업 급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급 량	平 · 恭	수 량	양수량 (m²/s)	대수 (개)	구경 (mm)	
						해				당				없				음										
										<u> </u>																		

# 다. 취입보

				수원-	공							농업용수											환경 용수	기타 용수		시설	제원		
사 업	지 구				Ŷ.	치		유역 면적	총 급 수	۲. Al	개발		:	논	1		1:	발 I		급	급	공	방	급	언	.체	하	취입	비고
명	명	코드 번호	명칭	시도	시군구	읍면동	리	(ha)	량	농업 급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	발 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급량	류량	수 량	길이 (m)	높이 (m)	천 명	수량 (m¹/s)	
							해				당				없				음										
																													$\vdash$

# 라. 집수암거

				수원	공								농업용	}수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수		시설	제원		
사 업	지 구	코드			위	치		· 총 급 수	농업	개발		:	<u>=</u>			1	밭		급	급	공	방	급	언	체	하	취입	비 고
명	丏	포드 번호	명칭	시도	시군 구	읍면 동	리	량	급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급량	류량	수 량	직경 (m)	길이 (m)	· 천 명	수량 (m²/s)	
						해				당				없				음										
																										ļ		

# 마. 관정

(단위 : 천㎡/년)

				수원공	<u> </u>								농업용	·수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수	٨	설제원		
사업	지 구	코드			Ŷ	치		총 급 수	농업	개발		1	<u>-</u>			ţ	밭		급	급	공	방	급	수	원공규모	-	비 고
명	명	번호	명칭	시도	시군구	읍면동	리	량	급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급량	류 량	수 량	채수량 (m/일)	직경 (m)	심도 (m)	
						해				당				없				슈									
																											_
																											-
																											$\dashv$
																											-
																											$\dashv$

# 바. 집수정

		수원공												축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수		٨	설제원								
사 업	지 구					위	치		유역 면적	총 급 수		개발	논			밭	t		급	급	공	방	급	지하던	]규모	:	집수정		비고
명	150	코드 번호	명칭	(ha)   「有日   」   」   」   」   」   」   」   」   」	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급량	류량	수 량	길이 (m)			직경 (m)	깊이											
							해				당		없				유												
																											$\dashv$		
																											$\rightarrow$	$\dashv$	
																												$\dashv$	
																												$\dashv$	
																												$\exists$	
																												$ \bot $	
																												_	

# 4. 수급전망

본 용수구역의 수요량은 40,686 천㎡/년이고 공급량은 28,788 천㎡/년으로 부족량은 11,898 천㎡/년인 것으로 나타났다.

### <농어촌용수 부족량>

구 분	수요량	공급량	부족량	비고
계	40,686	28,788	11,898	
농업용수	32,255	23,479	8,776	
축산용수	483	300	183	
생활용수	3,136	2,079	1,057	
공업용수	551	551	_	
환경용수	4,261	2,379	1,882	
기타용수	_	_	_	

# 제3장 농어촌용수 개발계획

#### 1. 개발계획

본 용수구역의 용수가 부족한 지역에 개발계획은 저수지 0개소, 양수장 1개소, 취입보 0개소, 집수암거 0개소, 관정 1개소, 집수정 0개소 등을 설치하여 총 702천㎡/년을 공급하도록 계획하였다.

#### <개발계획>

	수	개									
구분	수 원 공	소수	농업용수			축산	생활	공업	환경	기타	합계
	0	丁	답	전	계	용수	용수	용수	용수	용수	
합계		2	702		702						702
	소계	1	667		667						667
-7]	저수지										
지 표 수	양수장	1	667		667						667
,	취입보										
	집수암거										
-zì	소계	1	35		35						35
지 하 수	관정	1	35		35						35
,	집수정										

# 1-1 농업용수(논,밭)

보강 또는 신규 수리시설물의 시설계획이 있는 답 62ha와 전 0ha에 702천㎡/년의 농업용수를 급수하도록 계획하였다.

#### <농업용수 공급계획(지표수)>

			관 개 면	년 적(ha)	급수량					
시설구분		답			전			비 고		
	신규	보강	계	신규	보강	계	답	전	계	
계		59	59				667		667	
저수지										
양수장		59	59				667		667	
취입보										
집수암거										

### <농업용수 공급계획(지하수)>

			관 개 면							
시설구분		답			전			비 고		
	신규	보강	계	신규	보강	계	답	전	계	
계	3		3				35		35	
관 정	3		3				35		35	
집수정										

### 1-2 축산, 생활, 공업용수

축산용수는 지역주민의 요청이 있는 지역 위주로 계획하였으며, 생활용수는 상수도 보급률이 저조한 지역의 저수지 계획에 따른 생활용수를 반영하는 것으로 계획을 수립하였으며, 공업용수는 공단 및 지자체에서 요청한 공단의 부지면적을 대상으로 계획을 수립하였다.

<축산, 생활, 공업용수 공급계획(지표수)>

AN TH		공급량 (	(천m³/년)	,ul =	
시설구분	축산용수	생활용수	공업용수	합계	비고
계	-	_	_	_	
저수지	_	_	_	_	
양수장	_	_	_	_	
취입보	_	_	_	_	
집수암거	_	_	_	_	

#### <축산, 생활, 공업용수 공급계획(지하수)>

) A 7 B		ען יי				
시설구분	축산용수	생활용수	공업용수 합계		비고	
계	_	-	_	_		
관 정	_	-	_	_		
집수정	_	-	_	_		

#### 1-3 환경용수

본 용수구역내 개발계획과 연계된 저수지의 유역면적을 대상으로 하류하천의 건천화 방지와 주변 환경유지 및 보전을 위하여 단위갈수량을 유역상태를 보통인 0.01804㎡/sec/1,000ha으로 하고 연간 180일을 공급하는수량으로 계획하였다.

<환경용수 공급계획(지표수)>

시설구분	수원공명	위치	유역면적 (ha)	공급량 (천m³/년)	비고
	해	당	없	이미	

#### 1-4 기타용수

본 용수구역의 기타용수 공급계획은 다음과 같다

<기타용수 공급계획>

구 분	시설구분	공급량 (천m³/년)	비고
계		-	
	저수지	_	
지표수	양수장	-	
八五十	취입보	_	
	집수암거	-	
지하수	관정	_	
71017	집수정	-	

#### 2. 주요공사

본 용수구역의 농어촌용수개발계획은 저수지 0개소, 양수장 1개소, 취입보 0개소, 집수암거 0개소, 관정 1개소, 집수정 0개소를 신규 및 보강개발하여 농업용수 702천m³/년, 축산용수 0천m³/년, 생활용수 0천m³/년, 공업용수 0천m³/년, 환경용수 0천m³/년, 기타용수 0천m³/년을 포함하여 총 702천m³/년을 공급할 수 있도록 계획하였다.

#### <농어촌용수 개발계획 내역>

(단위:천m³/년)

7 H		지	표 수		지	하수	-71 -11	wi -
구 분	저수지	양수장	취입보	집수암거	관정	집수정	합계	비고
계		667			35		702	
농업용수		667			35		702	
축산용수								
생활용수								
공업용수								
환경용수								
기타용수								

# 2-1 사업별 주요공사가. 저수지

					수원공					_					농업용	·수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수			시설제원		
사업 구분	사업	지 구	코드			위	치		유역 면적	총 급 수	농업	개발		÷	=				ŧ	I	급	급	장	방	급	소요 사업비	저	l당	유효	비고
	- 円	명	번호	명칭	시도	시군구	읍면동	리	(ha)	량	급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수량	수 량	1 항	류 향	수량	(백만원)	길이 (m)	높이 (m)	저수량	
							해				당				없				유											

# 나. 양수장

(단위 : 천m³/년)

					수원공									농업용	·수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수			시설제원		
사업 구분	사 업	지 구				9	기치	유 역 면 전			개발		1	<u>-</u>	ı		Ę	il:	ı	급	급	공	방	급	소요 사업비			펌프	비고
1 12	玛	명	코드 번호	명칭	시도	시군구	음면동	—— (ha 리	량	농업 급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)		신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급량	류 량	수 량	(백만원)	양수량 (m³/s)	대수 (개)	구경 (mm)	32
계									667	667	59	667	59	59											500	0.000			
신규	보강	사양	30110322001	사양	충북	진천군	문백면	사양리	667	667	59	667	59	59											500	0.110	2	200	
																													<u> </u>
																												<u> </u>	

# 다. 취입보

					수원공					_					농업용	<del>}</del> 수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수			시설	제원		
사업 구분	사 업	지 구				위	치		유역 면적	총 급 수		개발		i i	5			Ŀ	Ē.		급	급	광	방	급	소요 사업비	언	체	하	취입	비 고
	명	丏	코드 번호	명칭	시도	시군구	- 읍면동	리	(ha)	량	농업 급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	1世 哉	류 량	수 량	(백만원)	길이 (m)	높이 (m)	천	수량 (m²/s)	
								해				당				없				유											

## 라. 집수암거

				수원공										농업용	<del>}</del> 수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수			시설	제원		
사업 구분	사 업	지 구				위	치		총 급 수		개발		Ì	=			ì	밭		급	급	공	방	댸	소요 사업비	언	체	하-	취입	비고
	명	명	코드 번호	명칭	시도	시군구	읍면동	리	량	농업 급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	그 끊	류 량	수 량	(백만원)	직경 (m)	길이 (m)	· 천 명	수량 (m³/s)	
							해				당				없				음											
																														$\Box$

# 마. 관정

					수원공									농업용	수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수		,	시설제원		
사업 구분	사 업	지 구				위	치		총 급 수	,	개발		<u>\</u>				뉱	ł		급	급	광	방	급	소요 사업비	수	원공규도	<u>.</u>	비 고
	덍	평	코드 번호	명칭	시도	시군구	읍면동	리	· 량	농업 급수량	면적 (ha)	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급량	류량	수 량	(백만원)	채수량 (m/일)	직경 (m)	심도 (m)	
계									35	35	3	35	3		3										60	0.00			
신규	지하수	상백	30110326001	상백	충북	진천군	백곡면	양백리	35	35	3	35	3		3										60	150.00	250.0	100	

# 바. 집수정

					수원공										농업-	용수					축산 용수	생활 용수	공업 용수	환경 용수	기타 용수			,	시설제원			
사업 구분	사 업	지 구				Ŷ.	치		유역 면적	총 급 수		개발		1	=			1	밭		급	油	공	방	급	소요 사업비	지하던	규모		집수정		비고
	명	명	코드 번호	명칭	시도	시군구	· 읍면동	리	(ha)	량	농업 급수량	-1 -1	논 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	밭 급수량	개발 면적 (ha)	보강 면적 (ha)	신규 면적 (ha)	수 량	수 량	급 량	쌰 芯	급 수 량	(백만원)	길이 (m)	깊이 (m)	채수량 (m½s)		깊이 (m)	
								해				당				없				유												
																																_
																																-
																																-
																															$\square$	_

#### 2-2 사업비

본 용수구역의 농어촌용수개발계획은 저수지 0개소, 양수장 1개소, 취입보 0개소, 집수암거 0개소, 관정 1개소, 집수정 0개소를 신규 및 보강개발하여 총 702천㎡/년을 공급할 수 있도록 계획하였으며, 이를 개발하기 위한 사업비는 560백만원이 소요될 것으로 추정된다.

#### <사업비 총괄표>

(단위:백만원)

7 11		지	표 수		スつき	하수	हो. चो	nj -
구 분	저수지	양수장	취입보	집수암거	관정	집수정	합계	비고
개 소	0	1	0	0	1	0	2	
사업비	0	500	0	0	60	0	560	

#### < 부 표 >

- 1. 토지이용현황
- 2. 인구 현황
- 3. 축산 현황
- 4. 하천 현황
- 5. 기설 수리시설물 현황
  - 5.1 저수지 현황
  - 5.2 양수장 현황
  - 5.3 양·배수장 현황
  - 5.4 취입보 현황
  - 5.5 집수암거 현황
  - 5.6 관정 현황

## 1. 토지이용현황

	행정구역				토 >	지 면 적	(ha)		
시,군,구	읍,면,동	리	합계	답	전	과수원	대지	임야	기타
계			12,858	1,675	867	44	282	8,304	1,686
진천군	문백면	구곡리	259	53	19	_	10	98	79
진천군	문백면	문덕리	416	64	60	2	7	201	82
진천군	문백면	사양리	613	86	34	4	9	378	102
진천군	문백면	장월리	197	104	15	-	7	39	32
진천군	백곡면	갈월리	937	59	60	3	10	685	120
진천군	백곡면	구수리	608	48	27	1	6	463	63
진천군	백곡면	대문리	1,026	41	49	I	7	899	30
진천군	백곡면	명암리	975	24	54	-	6	863	28
진천군	백곡면	사송리	642	48	49	1	9	440	95
진천군	백곡면	석현리	526	45	39	1	9	395	37
진천군	백곡면	성대리	1,608	92	85	1	10	1,261	159
진천군	백곡면	양백리	953	45	64	I	7	791	46
진천군	백곡면	용덕리	734	50	54	1	7	585	37
진천군	진천읍	건송리	573	6	11	-	6	344	206
진천군	진천읍	교성리	270	25	40	3	30	120	52
진천군	진천읍	벽암리	136	46	12	3	13	34	28
진천군	진천읍	삼덕리	286	182	18	2	10	15	59
진천군	진천읍	성석리	273	124	27	4	23	28	67
진천군	진천읍	신정리	296	128	37	3	20	40	68
진천군	진천읍	원덕리	299	20	13	_	4	235	27

	행정구역		토 지 면 적 (ha)										
시,군,구	읍,면,동	리	합계	답	전	과수원	대지	임야	기타				
진천군	진천읍	읍내리	95	5	6	_	41	3	40				
진천군	진천읍	장관리	376	91	40	12	17	106	110				
진천군	진천읍	행정리	480	93	45	1	10	281	50				
진천군	초평면	중석리	280	196	9	2	4	_	69				

# 2. 인구 현황

	행 정 구 역			2012년 농촌인구	ul –
시,도	시,군,구	읍,면,동	리	(명)	비고
계				22,279	
충청북도	진천군	문백면	구곡리	389	
충청북도	진천군	문백면	문덕리	259	
충청북도	진천군	문백면	사양리	366	
충청북도	진천군	문백면	장월리	260	
충청북도	진천군	백곡면	갈월리	288	
충청북도	진천군	백곡면	구수리	172	
충청북도	진천군	백곡면	대문리	191	
충청북도	진천군	백곡면	명암리	154	
충청북도	진천군	백곡면	사송리	246	
충청북도	진천군	백곡면	석현리	264	
충청북도	진천군	백곡면	성대리	287	
충청북도	진천군	백곡면	양백리	200	
충청북도	진천군	백곡면	용덕리	194	
충청북도	진천군	진천읍	건송리	636	
충청북도	진천군	진천읍	교성리	3,250	
충청북도	진천군	진천읍	벽암리	1,377	
충청북도	진천군	진천읍	삼덕리	1,043	
충청북도	진천군	진천읍	성석리	2,544	
충청북도	진천군	진천읍	신정리	2,184	
충청북도	진천군	진천읍	원덕리	422	

	행 정 구 역			2012년 농촌인구	비고
시,도	시,군,구	읍,면,동	리	(명)	미보
충청북도	진천군	진천읍	읍내리	4,472	
충청북도	진천군	진천읍	장관리	1,833	
충청북도	진천군	진천읍	행정리	1,114	
충청북도	진천군	초평면	중석리	134	

# 3. 축산 현황

	행 정	구 역			사육두:	수 (두)		.ul
시,도	시,군,구	읍,면,동	리	한육우	젖소	돼지	닭	비고
계				2,623	1,029	25,925	94,017	
충북	진천군	문백면	구곡리	69	87	-	-	
충북	진천군	문백면	문덕리	69	87	-	_	
충북	진천군	문백면	사양리	69	87	-	_	
충북	진천군	문백면	장월리	69	87	-	_	
충북	진천군	백곡면	갈월리	145	-	-	10,071	
충북	진천군	백곡면	구수리	145	-	-	10,071	
충북	진천군	백곡면	대문리	145	-	-	10,071	
충북	진천군	백곡면	명암리	145	-	-	10,071	
충북	진천군	백곡면	사송리	154	326	14,087	10,075	
충북	진천군	백곡면	석현리	145	-	-	10,071	
충북	진천군	백곡면	성대리	145	-	-	10,071	
충북	진천군	백곡면	양백리	145	-	-	10,071	
충북	진천군	백곡면	용덕리	145	-	-	10,071	
충북	진천군	진천읍	건송리	81	-	-	_	
충북	진천군	진천읍	교성리	81	-	-	_	
충북	진천군	진천읍	벽암리	81	-	-	_	
충북	진천군	진천읍	삼덕리	81	-	_	_	
충북	진천군	진천읍	성석리	81	-	-	_	
충북	진천군	진천읍	신정리	81	-	-	-	
충북	진천군	진천읍	원덕리	81	-	-	_	

	행 정	구 역				비고		
시,도	시,군,구	읍,면,동	리	한육우	젖소	돼지	닭	1 11 11
충북	진천군	진천읍	읍내리	81	_	_	_	
충북	진천군	진천읍	장관리	81	_	_	_	
충북	진천군	진천읍	행정리	81	-	_	_	
충북	진천군	초평면	중석리	223	355	11,838	3,374	

## 4. 하천 현황

-3.53	-3 -3		수계	위치			주요제 9	<u> </u>	수	'질상	태
하천 명칭	하천 구분	시	점	종	점	하천-	폭(m)	길이	샹	보	불
	, =	시,군,구	읍,면,동	시,군,구	읍,면,동	기점	종점	(km)	호	통	량
백곡천	지방	진천	백곡	진천	덕산		200	48	О		

## 5. 기설 수리시설물 현황

# 5.1 저수지 현황

장기장그드	수원공명칭	4	수원공 위치	[]	유역면적	수혜면적	한발	유효저수량	제	당	준공	수원공
합리화코드	<u> </u>	시,군,구	읍,면,동	리	(ha)	(ha)	빈도	(천 m³)	높이 (m)	길이 (m)	년도	구분
계	11					1,620						
30110301001	윗미력골	진천군	문백면	문덕리	18	5	1	1	4.2	25.0	1956	주
30110301002	사양	진천군	문백면	사양리	140	61	7	218	18.2	180.0	1975	주
30110301003	밤나무골	진천군	백곡면	사송리	26		5	4	4.0	110.0	1945	주
30110301005	장골	진천군	백곡면	석현리	53	5	1	10	9.0	94.0	1968	주
30110301004	적징이	진천군	백곡면	석현리	9	5	1	4	3.1	65.0	1945	주
30110301007	성대	진천군	백곡면	성대리	346	45	10	325	20.3	120.0	1984	주
30110301006	성터	진천군	백곡면	성대리	132	7	1	17	10.0	56.0	1965	주
30110301008	오데골	진천군	백곡면	용덕리	160	5	1	4	3.4	65.0	1960	주
30110301009	유곡	진천군	백곡면	용덕리	120	7	1	20	12.0	65.0	1971	주
30110301010	백곡	진천군	진천읍	건송리	8,479	1,480	10	26,125	27.2	410.0	1984	주
30110301011	원앙	진천군	진천읍	신정리	13	2	1	5	3.2	100.0	1954	주

#### 5.2 양수장 현황

합리화코드	수원공명칭	2	수원공 위치		유역면적	수혜면적	한발	원동	57]	양수량	준공	수원공
됩니작고드	千包。3/3	시,군,구	읍,면,동	리	(ha)	(ha)	빈도	대수 (개)	마력 (HP)	$(m^3/s)$	년도	구분
계	5					10						
30110302004	구수	진천군	백곡면	구수리		10	10	1	22	0.000	1987	주
30110302005	신정	진천군	진천읍	신정리	11,840		10	2	19	0.410	2001	보조
30110302003	백곡	진천군	진천읍	장관리	8,679		10	3 2	130 225	4.000	1984	부속
30110302002	오갑1	진천군	초평면	중석리	19,550		10	2	15	0.100	2009	보조
30110302001	중석	진천군	초평면	중석리	12,331		10	2	22	0.160	2009	보조

## 5.3 양·배수장 현황

합리화코드	수원공명칭	٤	수원공 위치	:]	유역면적	수혜면적	한발	원등		양수량	준공	수원공
됩니와고드	十世 6 6 78	시,군,구	읍,면,동	리	(ha)	(ha)	빈도	마력 (HP)	대수 (개)	(m³/s)	년도	구분
해			당			없			음			

## 5.4 취입보 현황

청.기 된 그 ㄷ	소이고머리	2	수원공 위치	:]	유역면적	수혜면적	한발	취수량	언	체	준공	수원공
합리화코드	수원공명칭	시,군,구	읍,면,동	리	(ha)	(ha)	빈도	(m³/s)	높이 (m)	길이 (m)	년도	구분
계	23					83.0						
30110304001	대미	진천군	문백면	문덕리		4.3	1	0.00	0.5	10.0	1945	주
30110304002	생쥐	진천군	문백면	문덕리		5.2	1	0.00	0.5	10.0	1945	주
30110304015	장월	진천군	문백면	장월리	500		10	0.12	0.9	12.0	1977	보조
30110304020	강당	진천군	백곡면	갈월리		2.4	10	0.01	0.5	5.0	1993	주
30110304019	노신	진천군	백곡면	갈월리		2.7	10	0.01	0.6	10.0	1993	주
30110304004	개죽	진천군	백곡면	구수리		5.8	5	0.01	1.1	20.0	1978	주
30110304018	먹거니	진천군	백곡면	구수리		8.0	10	0.01	0.9	34.0	1985	주
30110304008	원터	진천군	백곡면	구수리		6.0	1	0.01	0.5	20.0	1958	주
30110304005	정자뜰	진천군	백곡면	대문리		10.2	3	0.02	0.3	20.0	1991	주
30110304021	명암	진천군	백곡면	명암리		2.1	10	0.00	0.6	9.0	1993	주
30110304009	상송	진천군	백곡면	사송리		12.1	1	0.00	1.0	36.0	2003	주
30110304013	지곡	진천군	백곡면	석현리		7.3	3	0.01	1.0	50.0	2003	주
30110304006	성대1	진천군	백곡면	성대리	908		10	0.01	0.5	17.0	1945	보조

합리화코드	스 이 고머 키	2	수원공 위치	:]	유역면적	수혜면적	한발	취수량	언	체	준공	수원공
입디와코드	수원공명칭	시,군,구	읍,면,동	리	(ha)	(ha)	빈도	(m³/s)	높이 (m)	길이 (m)	년도	구분
30110304007	성대2	진천군	백곡면	성대리	1,000		10	0.01	1.2	17.0	1945	보조
30110304003	양백	진천군	백곡면	양백리		3.2	7	0.01	1.0	20.0	1945	주
30110304017	하백	진천군	백곡면	양백리		5.0	10	0.00	0.5	18.0	2003	주
30110304023	덕가동	진천군	백곡면	용덕리		4.0	10	0.00	0.7	8.0	1995	주
30110304012	일송정	진천군	진천읍	건송리		5.5	10	0.02	0.8	18.0	1970	주
30110304011	삼덕1	진천군	진천읍	삼덕리	11,800		10	0.05	0.8	145.0	1969	보조
30110304010	삼덕2	진천군	진천읍	삼덕리	12,860		10	0.24	0.8	145.0	1968	보조
30110304022	월호	진천군	진천읍	신정리	11,860		10	0.28	1.2	146.0	1994	보조
30110304014	신정	진천군	진천읍	읍내리	9,600		10	0.16	1.8	134.0	2009	보조
30110304016	은금	진천군	진천읍	장관리	18,300		10	0.05	1.0	130.0	1979	보조

#### 5.5 집수암거 현황

합리화코드	수원공명칭 -	수원공위치			유역면적	수혜면적	한발	집수량	규모			준공	수원공
		시,군,구	읍,면,동	리	(ha)	(ha)	빈도	$(m^3/s)$	관경 (m)	매설심도 (m)	관길이 (m)	년도	구분
계	4					8.0							
30110305001	원암	진천군	문백면	문덕리			1	0.00				1979	주
30110305004	상송	진천군	백곡면	사송리		8.1	5	0.00				1984	주
30110305002	재뜰	진천군	백곡면	석현리			1	0.00				1979	보조
30110305003	적징이	진천군	백곡면	석현리			3	0.00				1983	보조

## 5.6 관정 현황

합리화코드	수원공명칭	수원공위치			유역면적	수혜면적	한발	채수량	규모		준공	수원공
		시,군,구	읍,면,동	리	(ha)	(ha)	빈도	(m³/일)	심도 (m)	관경 (m)	년도	구분
계	20					50.0						
30110306001	구곡2	진천군	문백면	구곡리		3.0	10	326.00	70.0		1988	주
30110306002	문덕	진천군	문백면	문덕리		3.0	10	350.00	70.0		1985	주
30110306003	문덕2	진천군	문백면	문덕리		3.0	10	301.00	74.0		1991	주
30110306005	미래	진천군	문백면	문덕리		3.0	10	150.00	100.0		2001	주
30110306004	원암	진천군	문백면	문덕리		3.0	10	150.00	120.0		1999	주
30110306008	7-8-4-7-25	진천군	문백면	사양리		1.0	1	120.00	100.0	0.2	2000	보조
30110306007	사양	진천군	문백면	사양리			10	152.00	80.0	0.2	2002	보조
30110306006	장두2	진천군	문백면	사양리		3.0	1	100.00	70.0	0.2	2000	주
30110306009	장두	진천군	문백면	장월리		3.0	1	0.00	70.0	0.2	2011	주
30110306010	강당	진천군	백곡면	갈월리		1.0	10	432.00	70.0		1984	주
30110306013	상노	진천군	백곡면	갈월리		3.0	1	115.00	100.0		2010	주
30110306012	서수	진천군	백곡면	갈월리		3.0	10	251.00	100.0		1994	주
30110306011	중노	진천군	백곡면	갈월리		3.0	10	276.00	60.0		1993	주

합리화코드	수원공명칭	수원공위치			유역면적	수혜면적	한발	채수량	규모		준공	수원공
		시,군,구	읍,면,동	리	(ha)	(ha)	빈도	(m³/일)	심도 (m)	관경 (m)	년도	구분
30110306014	대삼	진천군	백곡면	대문리		3.0	10	170.00	100.0		1999	주
30110306015	지구	진천군	백곡면	사송리		2.9	10	151.00	100.0		2001	주
30110306016	양백	진천군	백곡면	양백리		3.0	10	150.00	100.0		2000	주
30110306017	상신	진천군	진천읍	삼덕리			10	202.00	80.0	0.2	2001	보조
30110306018	신정	진천군	진천읍	신정리		3.0	10	812.00	70.0		1986	주
30110306019	원동(원덕)	진천군	진천읍	원덕리		3.0	10	250.00	100.0		1998	주
30110306020	취적	진천군	진천읍	행정리		3.0	10	408.00	70.0		1986	주